

# 牟平法院举行“丹桂”见面会

“丹桂女子法官团队”与记者面对面交流

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王迪 摄影报道)近日,牟平法院“丹桂女子法官团队”举行“丹桂”见面会,五朵丹桂花与记者进行了深度交流。此次见面会充分释放丹桂精神激励效应,有助于进一步弘扬烟台滨海法院精神,凝聚干警奋进力量,推动法院各项工作突破提升。

结合辖区独有的红色资源优势和大窑法庭实际,牟平法院成功推出“丹桂女子法官团队”特色党建品牌,孕育了“忠诚坚韧、实干争先、创新突破”的丹桂精神。在丹桂精神的激励下,全院上下形成了一级带着一级干、一级做给一级看的生动局面,先进典型的队伍不断壮大,坚毅柔韧的丹桂花次第盛开,实现了从一枝独秀到百花齐放,从花开满园到香飘万里,推动法院各项工作始终走在前列。

前不久,牟平法院大窑法庭与湖北省红安法院七里坪法庭结为“友好法庭”。红安县是“万众一心、紧跟党走、朴诚勇毅、不胜不休”的红安精神的发源地,也是“中国革命第一法庭——七里坪革命法庭”所在地。这里诞生了中国共产党历史上第一名女庭长——闵丹桂,这也是“丹桂女子法官团队”党建品牌名字的由来。

“共建友好法庭,对于不断推动两地法庭党建经验共享、业务优势互补、红色文化共融具有重要意义。”大窑法庭庭长都皓怡表示,“我们将本着资源共享、优势互补、注重实效的原则,通过组织联建、人才联育、活动联办、经验联享等方式,深入交流党建工作、审判工作亮点经验,着力实现司法理念互鉴、党建工作的共赢。”

近年来,大窑法庭很多工作走在全国法院前列。推进人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格“三进”工作,凝聚基层多元力量,打造非诉解纷新模式,让群众不花一分钱即可化解纠纷。引入道交一体化平台,一键实现保险快速理赔,年度结案标的达400余万元。坚持“握手烟和”理念,将调解贯穿家事审判全过程,与家事调查员、家事调解员、家事观察员、心理疏导员配合,与妇联、民政等部门联动,更温情、更有效地将各类家事纠纷化解在“家”里,真正实现案结事了人和。还组建了涉农纠纷审理团队,创新假日法庭、农忙法庭,简便化解涉农纠纷,确保审判不违农时、不误农事、不添诉累。大窑法庭先后获得全国法院先进集体、全国维护妇女儿童权益先进集体、全国法院人民法庭



牟平法院“丹桂女子法官团队”。(资料片)

工作先进集体等4项国家级荣誉,山东省人民满意的公务员集体、山东省人民满意政法单位等7项省级荣誉。

“我们‘忠诚坚韧、实干争先、创新突破’的丹桂精神的内涵,与‘实干创新、拼

搏争先’的滨海法院精神一脉相承。”都皓怡向记者介绍,“在滨海法院精神的引领下,丹桂精神的激发下,我们院更多想干事、能干事、干成事的干警冒出来了,我们有信心推动法院工作再上新台阶。”

## “小窗口”提供“大服务”

鲁东公证处持续打造“半小时公证服务圈”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 姜东祥)“没有你们的精准服务,不可能这么快办理好公证,真是帮了我一个大忙!”家住烟台高新区的市民成先生办理完继承公证业务后,拉着市政务服务大厅公证窗口工作人员的手道谢。

小巧、灵活、变通,是政务服务大厅公证窗口最显著的服务特点。鲁东公证处配备2名骨干公证人员,对群众和企业的公证需求快速反应,对“疑难杂症”采取“一对一”“点对点”“面对面”等精准服务

方式,始终为群众提供最直接、最贴心的服务。市政务服务大厅还提供公证书免费邮寄送达服务,切实方便群众,真正实现“最多跑一次”。

鲁东公证处持续打造“半小时公证服务圈”,公证窗口进驻市政务服务大厅一年多以来,一个个与老百姓息息相关的公证、一笔笔企业和家庭密切相连的业务,一次次群众满意业务的办理,实现了公证法律服务“就近办、便捷办、舒心办”。

“以前,办个事得坐公交跑去芝罘区,

还得换乘,来回在路上也得一两个小时。现在,政务服务大厅有了公证窗口太方便了。”刚刚为家人办理完出国一系列公证事项的陈先生感受很深。据了解,该窗口可办理继承、声明、委托、夫妻财产约定、招投标、证据保全等民商事类公证事项,以及出生、婚姻、亲属关系、学历、学位、无犯罪记录、驾驶证、营业执照等涉外公证事项。

鲁东公证处打造的“半小时公证服务圈”,让五区城乡居民均能够就近享受优质、高效、便捷、均等的公证法律保障服

务。下一步,鲁东公证处将加强政务服务大厅各窗口部门间协同合作、信息共享,市民在政务服务大厅可“一站式”完成申请办证、交费和领证服务。窗口还推出预约、延时、上门服务,优化服务方式,丰富服务内涵,不断提升办事企业和群众的获得感和满意度。

为持续改进窗口服务,鲁东公证处将继续加强对政务服务大厅公证窗口的资源倾斜,以问题为导向,靶向施策,常抓不懈,以“小窗口”服务好“大民生”。

当天起诉当天化解

莱阳法院诉前调解高效解纷

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 李小燕)近日,莱阳法院诉前成功调解了一起离婚纠纷案件。该案从起诉、立案受理到双方当事人领取法律文书,仅用了一天时间。

据了解,原告苟某与被告王某于2003年经人介绍认识后登记结婚,后因原告苟某一直在济南工作、生活,而被告王某则居住在上海,双方长期异地分居,无法共同生活,故诉至法院请求依法判决解除婚姻关系。结合当事人的意愿,立案法官向原告讲解了“诉前调解”快速、便捷、高效的优点,原告当即表示愿意通过此种

方式解决与被告间的纠纷。当日,立案法官便将案件委派至特邀调解员,在特邀调解员的努力下,原被告双方就该案以诉前调解方式解决达成一致意见,共同向法院申请司法确认调解协议。至此,一起跨区域纠纷仅用一天时间便有效解决,少了繁琐、复杂的法律程序的同时也让双方当事人在温情和谐的氛围中表达了彼此的诉求。

该案当日立案当日化解,既减少了当事人的诉讼成本和时间,又有效化解了矛盾纠纷,是把“调解优先、注重质效”落实到司法实践中的一个缩影。

## 专利官司怎么打?

烟台知识产权法律服务人才培训会“干货满满”

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 隽雪芮 刘杰)专利、著作权官司怎么打?企业如何更好地保护自己的商业秘密?4月26日世界知识产权日,一场“干货满满”的知识产权法律服务人才培训会在黄渤海新区举行,全市二百余名为知识产权律师、知识产权代理人和企业知识产权管理人员参加了培训。

该培训会由烟台知识产权学院、烟台大学知识产权研究中心、国家知识产权培训(山东)基地主办,烟台市知识产权协会、烟台市律师协会、上海市华诚律师事务所协办,面向知识产权律师、知识产权分析方法、专利诉讼实务、著作权诉讼实务、商业秘密诉讼实务等方面,分享了知识产权法律服务的专业理念和实践技能。参训人员可获得国家知识产权培训(山东)基地颁发的电子结业证书。

## 平安警宣主题宣传进鲁大 为全校师生奉献一场平安盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 路静 隽保东 徐大伟)4月21日,烟台市公安局“平安警宣”文艺骨干们走进鲁东大学,通过现场宣讲和文艺演出的形式,为在校师生奉献了一场极具公安特色的平安盛宴。本次活动围绕平安建设、全民禁毒、反电诈、公安“放管服”等主题开展,这也是烟台公安今年开展的首场平

安警宣“六进”主题宣传活动。为精心准备此次活动,烟台市公安局从全市公安系统集结19名文艺骨干,迅速创作、排练了一批高质量、寓教于乐的文艺节目。来自烟台市公安局禁毒、反诈、经侦、交警、户籍等不同警种的青年民警,以及中国农业银行工作人员依次上台,为师生们送上法治宣传、公安政务服务等安全防范知识。

## 专题

作为全省最年轻的移民干部队伍,烟台市老岚水库移民安置服务中心扛牢一线责任、敢接烫手山芋、真情服务群众——

## 在老岚水库工程一线绽放芳华

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 崔爽爽



精湛业务擦亮岗位名片

老岚水库工程建设时间紧、任务重、难度大、涉及面广、群众诉求多。为了更好地在移民征迁安

置一线发扬“冲得上、干得好”先锋模范带头作用,老岚水库移民安置服务中心与老岚专班,制定队伍发展“三个一”规划,为青年干部成才架桥引路。

举办“一个讲堂”,让队伍素质大提升。老岚水库移民安置服务中心举办“老岚青年致学堂”,先后邀请水利部水规总院、国家黄河水利中心等国内著名水库移民专家来烟,深入解读国家水利水电工程移民安置规程,让年轻干部第一时间熟悉掌握移民征迁政策。同时,邀请市政府、市直机关工委领导讲授公文写作和专题党课,提高综合素质,淬炼党性修养。按照“有想法、有办法、有做法”的“三有”标准和“张口能说、提笔能写、遇事能做”的“三能”要求,每名工作人员结合岗位实际,轮流在每周夜校学习上讲业务、谈心得,相互点评共同促进,进一步明确了业务提升的方向,形成了让大家干一行爱一行、钻一行精一行、管一行像一行的浓厚氛围。

实施“一项培养计划”,让队伍业务更精湛。大力实施“青蓝培养计划”,将年轻成员与系统内业务骨干结成学习对子,通过“师徒带教”等方式开展业务和技能培训,让年轻大学生从项目部“五大员”岗位做起,详细了解工程每道工序,掌握项目管理每个环节,在成长道路上“不断电、不跳闸”,加快成

长为项目管理和工程技术的“行家里手”。

组织开展“一系列活动”,让队伍更凝聚。结合“双报到”工作,组织开展“建功高质量·青年争一流”主题实践活动、“户外水利大讲堂”志愿服务活动、“文明创建·服务有我”社区服务活动等,助力文明典范城市建设工作,工会开展“快乐老岚”登山比赛、艺术插花、金秋徒步行等趣味文体活动,让干部感受到家一样的温暖。2021年、2022年,中心连续两年被市文明办评为市级文明单位。

“三个一”行动,厚植起积极向上的磅礴力量,激励着移民干部昂扬斗志,以过硬本领展现作为、担当使命。

### 真情服务展现青春风采

征迁工作是“天下第一难事”。以党建为引领,坚持“支部建在项目上、党旗插在工地上、党员冲在一线”,将党建工作与移民征迁安置工作深度融合,总结出全市优秀支部工作法——“老岚巾帼绽芳华工作法”,扛牢责任、真情服务、率先垂范,在老岚水库工程一线飞扬青春、展现风采。

2021年7月,正当移民房屋征迁协议签订要紧急时,恰逢烟台出现新冠疫情,移民村里拉起“封锁线”。为了最大程度减轻疫情影响,移民安置服务中心同老岚专班组成三个驻在式工作组,扎根一线,与区市移民干部靠村入户,把政策掰开、揉碎,给村民讲深讲透。协议签订初期,有的村民对政策理解不到位通过12345等各种渠道反映诉求。大家将反馈的问题分类汇总成枢纽工程建设、土地征收、移民安置、各类补偿等四大类问题,反复推敲形成了既专业又接地气的答复,进村入户进行高效的答疑解惑,一一打消群众的疑虑。

“村民原来有些不明白的地方,犹犹豫豫不肯签字。没想到这些大姑娘小伙子们真沉得下来,他们跟村民挨着坐,耐心细致地讲,消除了村民的后顾之忧,签协议的进度也快了。”提起移民干部的工作作风,一位村干部竖起了大拇指。

去年以来,在党的二十大精神的指引下,围绕二期导截流安置房及配套工程建设、房屋分配、移民搬迁、资金兑付、土地征收清表交地、库底清理等服务保障工作,党员干部全力以赴进行攻坚冲刺。目前三区市安置房建设已进入尾声,安置区水、电、暖、通信等基础设施建设正在加速推进;道路、电力、通信、文保等专项设施修复重建项目正在有序进行。10月底将基本完成老岚水库征迁安置工作,为保障库区群众正常生产生活秩序、枢纽工程年底前具备蓄水条件奠定坚实基础。

### 铮铮誓言展望美好愿景

凡是过往,皆为序章;所有未来,皆为可盼。自上世纪五十年代,烟台就开始研究在内夹河、外夹河建设大型水库。可以说,把烟台“三峡”工程早日建成、造福全市人民,凝聚着几代水利人的夙愿。60多年过去了,烟台人的梦想即将成真。

作为老岚水库移民征迁工作的参与者和历史见证人,每一名工作人员,一直坚守着不辱使命、勇担重任的初心,在老岚水库工程建设一线担当作为、加压奋进,以目标倒逼进度、以时间倒逼程序、以督查倒逼落实,卡实“工程建设、征迁保障、项目验收”三个节点,详细记录“工程进展、资金使用、问题解决”三本台账,完善“工作例会、协调会商、调度督导”三项机制,倒排工期、挂图作战,持续传导工作压力,及时精准服务,加快推进土地征收清表、安置房建设、专项施工修复重建等工作,为早日实现“老岚起平湖 甘润一座城”这个宏伟目标,贡献自己的智慧和力量。



党员在福山区回里镇茂芝场村村民家中宣讲移民安置政策。